
令和５年 第６回弟子屈町定例教育委員会会議録 

 

１ 日時：令和５年６月２８日（水）午前９時３０分から午前１０時１０分まで 

２ 会場：和琴小学校 図書室 

３ 出席委員 

   岩原教育長、金井教育長職務代理者、菅原委員、吉田委員、宮田委員 

  出席事務局 

   山口管理課長、土屋管理課長補佐、武田指導室長、金須社会教育課長補佐、坪井給食

センター副所長 

  欠席事務局 

   藤森社会教育課長、杉崎公民館副館長、小見山図書館副館長 

４ 会議録署名委員：菅原委員 

  前回署名：金井委員 

５ 傍聴人 和琴小学校 大山校長、鳴野教頭 

  



議事日程 

 

   令和 ５年 ６月２８日 

日 程 議案番号 議        件 
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会議録署名委員の指名について 

会期の決定について 

教育長行政報告について  

 

 



会議内容 

 

【開 会】 

山口課長 ：ただ今より、令和５年第６回定例教育委員会を開会いたします。 

開会にあたり、岩原教育長からあいさつをお願いいたします。 

 

岩原教育長：おはようございます。 

      本日は、お忙しいところご出席いただき大変ありがとうございます。 

今日は、ご案内のとおり和琴小学校を会場に、移動教育委員会の開催となって

おります。 

定例教育委員会、通常の教育委員会終了後、授業参観や学校あるいはＰＴＡと

の懇談会を予定しておりますので、よろしくお願いをいたしたいと思います。 

      それでは只今から、令和５年第６回定例教育委員会を開会いたします。 

       

岩原教育長：日程１、会議録署名委員の指名につきましては、菅原委員にお願いしたいと思

います。 

      前回の定例教育委員会での会議録の署名につきましては、金井委員にお願いし

ておりましたが、よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、そのようにお願いいたします。 

 

岩原教育長：日程２、会期の決定ですが、会期につきましては、本日１日限りと致したいと

思いますが、これにご異議ございませんか？ 

各委員  ：ありません。 

岩原教育長：異議なしということで、会期は、本日１日限りと致します。 

 

岩原教育長：日程３、教育長行政報告につきましては、私の方から説明致しますので、お手

元の資料を見て頂きたいと思います。 

 

【行政報告件名】 

5 月 30 日（火）  第 5回定例教育委員会 

        社会貢献業者への感謝状贈呈（三共舗道株式会社釧路営業所） 

        管内コンプライアンス確立会議 

        弟子屈高校の教育を支える会総会 

        弟子屈高校学校運営協議会 

        教育委員会連絡会議 

        摩周ふれあいスポーツクラブ総会 

5 月 31 日（水） 第 2回教科書採択第１３地区協議会 

        公民館講座「てしかがの星空楽しみ方講座」２回目 

6 月 1 日（木） 美留和駅舎清掃 

美留和小学校学校運営協議会 



6 月 2 日（金） 管内指導室長会 

6 月 3 日（土） ７６回弟子屈中学校体育祭 

        公民館講座「硫黄山自然散策」 

6 月 4 日（日） グランフォンド摩周 

6 月 5 日（月） 泉野新教育局長着任挨拶来庁 

6 月 6 日（火） 第 2回定例町議会（～７日） 

6 月 8 日（木）  生きがい講座弟子屈学級「近隣のまちを訪ねて」（～１０日） 

6 月 9 日（金） 德永町長弟子屈高校弟子屈探究講話 

6 月 10 日（土） 川湯コミュニティ運動会 

ジュニアアスリートコンディショニング教室 

6 月 11 日（日） 第７回パリモモ（うぐい）祭り 

6 月 13 日（火） 第３回連携校長会議 

6 月 14 日（水） 小林弟中校長打合せ 

6 月 15 日（木） 生きがい講座川湯学級「健康について学ぼう」 

高校説明会（弟子屈中学校） 

弟子屈町学校保健協議会総会 

6 月 16 日（金） 弟子屈高校野球部顧問来庁 

        高校説明会（川湯中学校） 

        弟子屈町暴力追放運動推進協議会総会 

        表敬訪問（全道少年軟式野球大会出場挨拶：摩周ジャガーズ） 

6 月 17 日（土） 弟子屈小学校運動会 

        屈斜路自治会・和琴小学校合同運動会 

        芸術鑑賞バス事業「コンサートツアー2023 夜明けの風」 

6 月 18 日（日） 第１０４回美留和大運動会 

6 月 19 日（月） 令和６年度以降使用小学校用教科書展示 

社会を明るくする運動推進委員会総会 

弟子屈高校コロナによる学年（２、３年）閉鎖（～２３日迄） 

6 月 20 日（火） 第３回連携教頭会議 

        第３９回弟子屈町租税教育推進協議会定期総会 

6 月 21 日（水） 学校給食センター運営委員会 

6 月 22 日（木） 租税教室（弟子屈小学校） 

        釧路地区地域子ども会育成連絡協議会総会 

6 月 23 日（金） 指導監訪問（和琴小学校・川湯中学校） 

        社会教育委員の会議・公民館運営審議会 

6 月 24 日（土） 第１４回摩周おこと教室 

6 月 25 日（日） 美留和サロン軽スポーツ指導 

        第１０５回全国高等学校野球選手権北北海道大会釧根支部予選大会 

6 月 26 日（月） 奨学金条例改正打合せ 

6 月 27 日（火） 小中高連携会議 

        総合文化祭実行委員会総会 

6 月 28 日（水） 第６回定例（移動）教育委員会 



教育長日記 4件掲載 

 

岩原教育長：以上で、行政報告について終わらせて頂きますけれども、何か、質問等ありま

したら、お願いいたします。 

 

岩原教育長：よろしいでしょうか？ 

 

各委員  ：はい。 

 

岩原教育長：それでは、本日予定していた議案、他に議案がありませんので、行政報告だけ

となりますから、他に協議しておきたい事項・連絡など委員さんからありまし

たらお願いします。 

 

各委員  ：ありません。 

 

岩原教育長：事務局の方からお願いします。 

 

山口課長 ：私の方から、資料を２つ配付しております。まずは姉妹都市中学生交流事業に

ついてであります。経過、目的につきましては、資料に書いてある通りであり

ますけれども、例年、鹿児島県日置市の中学生との交流となっております。日

程について、今年の１月に日置市に訪問しましたので、そのお返しという事で、

８月２２日から２５日までの３泊４日で来町する予定となっております。くわ

しくは次のページからの日程表を見ていただければと思います。日程表の２枚

目で、８月２２日に鹿児島空港を発ちまして、釧路空港に昼すぎ頃に到着する

予定となっております。それぞれいくつか見学をして、役場に午後４時頃到着

し、午後６時から歓迎夕食会を開催することとなっております。この会食には、

町長、議長のほか教育委員の皆さまにもご案内し、受け入れる中学生とその保

護者など、５０名規模を予定としております。１枚目に戻っていただいて、８ 

その他とありますが、中学生とは別に８月２１日から２３日の２泊３日で、姉

妹都市交流盟約４０周年記念の訪問団が来町されるということであります。日

置市の市長、議長、教育長、東市来支所の職員２名という小規模団ですけれど

も、２１日については、弟子屈町の関係者との交流会を行って、２２日の夜も

交流する場が計画されております。ちょうど、２２日は中学生との交流の日と

重なっております。町長、議長は中学生との交流事業を優先されることになっ

ておりますけれども、交流会の会食に日置市の市長と教育長が一緒に歓談され

るかどうか、これから日程調整いたします。教育委員の皆さまにおかれまして

は、２２日の午後６時からの日程を空けていただきたいと思っております。歓

迎夕食会終了後、その日は全員、ホテル摩周に泊まります。２日目、２３日は

観光名所をまわりたいと考えております。以前は阿寒横断道路をバスで走行し、

永山在兼さんの整備した道路をということでありましたけれども、美幌峠など

の道路も手掛けておりますので、ゆかりのある所を周って、弟子屈町の体験を



して２日目を終える予定となっております。今までホームステイしておりまし

たが、コロナの関係で１月に弟子屈町から訪問した際にも、寝泊りは、ホテル

に戻ってということでありましたので、今回もそれに合わせて、夕食、中学生

のお互いの交流の場に留めて、ホテルに戻って寝泊りしていただくことで進め

ております。２４日は、摩周湖を見た後に、中学校で交流学習を行う予定とな

っております。日置市は、３月まで東市来中学校と上市来中学校の２校ありま

したが、東市来中学校に統合されました。統合されましたけれども、上市来中

学校の生徒として来られた方は、これまで同様に川湯中学校との交流を行う予

定となっております。午後からはまた、町内外いろいろと見て回って、また３

泊目もホテルに泊まり、４日目の２５日は、朝早いですけれども、お別れ式を

した後、前回も行いましたが、そば打ち体験をしながら、昼食後帰る日程とな

っております。来町される方は、１ページ目の５ になりますけれども、引率

者３名、東市来中学の校長先生と担当される先生、それから教育委員会の職員、

そして中学生は冬にお邪魔した時にお世話になった中学生９人の合計１２名が

来町予定となっております。 

      ７ の打合せ会議は事務的な部分ですので、教育委員さんには特に関係ありま

せんけれども、７月１８日に学校関係者、保護者等と打合せをして、お迎えの

万全を期したいと考えております。 

夕食歓迎会の概要が決まりましたら、また改めてご案内いたします。 

以上が、中学生交流事業についてです。 

 

次に、もう一枚の資料ですけれども、外国語指導助手（ＡＬＴ）の変更につい

てです。今はもう内定となっております。 

現在のマイケル アーサーは５年間勤務しておりましたが、退任ということに

なりました。そして、ケイ タキナミについても、来町したのはコロナの関係

で９月下旬でしたけれども、約２年間勤務して終了となります。今度来られる

方が、一人目が、ベンジャミン ヴォラックさんで、２３歳の男性で独身。 

住所が、アメリカ合衆国ワシントン州ポールズボで、シアトルに近い、人口約

１万人の町のようです。手続きを踏んで８月３日に弟子屈町に入る予定となっ

ております。２人目が、タルン サニコムさんは、２２歳の男性です。アメリ

カ合衆国ミシガン州セントクレアショアーズという、デトロイトに近い町で、

そこから８月１０日に来町される予定となっております。 

 

資料については以上ですけれども、資料を用意しておりませんが、フッ化物洗

口について話をしたいと思います。コロナで約３年間中断しておりましたが、

５類に移行したことにより、早めに再開をということで、釧路保健所、町の保

健師、そして私たちで小中学校を訪問させていただいておりました。各学校で

も制約や体制づくりなど、いろいろと時間がかかるものですから、できるとこ

ろから再開をと考えております。もともとは北海道全体が全国に比べて虫歯が

ある子どもが多かったため、全道挙げて取り組みましょうと進められたもので

あります。その結果、弟子屈町の釧路管内ではかなり虫歯が多かったのですが、



フッ化物洗口の成果として、段々減ってきました。コロナの期間中、できなか

ったため、またもとに戻りつつあるということを保健所としても危惧しており、

是非再開環境が整ったところからしていこうかなということで、今日も弟子屈

小学校に保健所が訪問して打合せをしているところであります。課題や進め方

など整理できたら、教育委員さん皆さんに報告したいと思っております。 

来月の行事まで話をしたいと思います。７月の主な行事でありますけれども、

１日土曜日にはこども園運動会があります。それから、弟子屈高校の高校野球

代表決定戦で武修館と対戦します。午後２時から自衛隊大湊音楽隊演奏会が文

化センターで行われるということで、当初小中高の吹奏楽も携わったらどうか

と話もありましたけれど、高校生がレッスンを受けるような形となっておりま

す。４日に校長会議、６日・７日でレバンガ北海道からバスケットボールの寄

贈が予定されております。レバンガ北海道がＳＤＧｓの視点から小学校にボー

ルを寄贈するという事で、２日間にわたりまして、弟小、和小、美小、川小を

訪問して、児童にバスケットボールに親しみを持っていただくということで行

われることになっております。６日にＡＬＴの送別会を事務局職員で対応させ

ていただきたいと思っております。公民館講座がいくつかありますけれども、

１４日には「シマエナガ講演会」が予定されております。１５日、１６日には

弟子屈高校の弟高祭があります。摩周温泉夏祭りは小中高の吹奏楽が予定され

ております。１８日に教頭会議、このほかに、姉妹都市中学生交流事業の受入

れ会議を予定しております。２１日には札幌市で全道教育委員会研修会が行わ

れまして、岩原教育長と金井教育長職務代理者が出席予定となっております。

２３日こども園で猿回しという行事があるそうです。２５日、みなさんに日程

確認となりますけれども、定例教育委員会が予定されております。この日から

小中学校の１学期が終業となり、翌日から夏休みとなります。２６日には、少

年の主張の釧路振興局大会に大庭さんが参加することになっております。２７

日の日にいじめ撲滅サミットが公民館で行われます。２８日は北海道学校給食

研究大会ということで、今年度は釧路市で開催されるということになっており

ます。まだ日程は確定されておりませんが、中学校の部活動の地域移行に関し

まして、アドバイザーを招いて、関係者の皆さんと勉強会を予定としておりま

す。こちらも日程が決まりましたら、皆さんにご案内して日程が合いましたら、

参加していただければと思っております。私からは以上です。 

 

岩原教育長：いろいろ事務局から説明ありましたけれども、行事予定等も含めて何か質問な

どありましたらお願いします。 

      ないようですので、来月の教育委員会の日時について確認したいと思います。 

第７回の定例教育委員会につきましては、前回の会議で７月２５日（火）とい

うことでご案内しておりましたが、都合の方はよろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

岩原教育長：それでは、来月は２５日で確定したいと思います。 

      その次の、第８回定例教育委員会につきましては８月２９日（火）を予定して

おります。 



来月、再度確認したいと思いますが、日程予定しておいてください。 

      よろしいでしょうか？ 

各委員  ：はい。 

宮田委員 ：８月号のコラムについて、表は岩原教育長で、みなさん７月２５日まで原稿と

写真を私に提出していただければと思います。 

岩原教育長：７月２５日までに宮田委員に原稿を渡してください。 

それでは、以上をもちまして、本日の会議「令和５年第６回定例教育委員会」

を閉会いたします。 

 

 

 

 

 

 

 

 上記会議の次第は、書記の記載したものであるが、その内容は正確であ

ることを証するため、ここに署名する。 

 

         弟子屈町教育委員会 教育長 岩原 勝行 

          

         弟子屈町教育委員会 委 員 菅原 誓之 


